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S  Mertogpl pelleHus
%,& CUCTEM YpaBHEHMIA.
~ JlomamiHee 3aJaHue:
- §6, Ne 14(r); 15(6); 16(r); 20(0); 21(B);

22(0); 23(a); 24(0). Z
lIposepka domaw:H_eao 3a0aHusl. u

Ne 1(r); o Ne Ne
______ 3(6). R W
| Ne ~ Ne ~ Ne
Ne8(r)-  96). 1o 10(). ™ 13(6).

aBpunos A.C.
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Llens: paccMotpersh cnocoObl pelieHHs HelTMHEHHBIX CHCTEM YpaBHe-
HUH C IByMS NIEpEMEHHBIMH.

XoA ypokoB

I. CooOmieHue TeMbl M [1€J1H YPOKOB

I1. IloBTOpEHHe U 3aKpensieHne NPOHIEHHOr0 MaTepHaia

1. OTBETHI HA BOMPOCH MO JOMALIHEMY 3alaHHI0 (pa30op HepellieH-
HbIX 3a/1a4).

2. KonTpons ycBoeHHs MaTepHraia (caMocTosATe/IbHAd paboTa).
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[ToBTOpPUM.
OcHoBHbIe MeTO)Ibl peLIeHHS CHCTEM YpaBHEH Ui

1. MeTron noacraHoBkH

ITOT MeTO] YKEe NPUMEHAIICH TPU PELICHUH CUCTEM JIMHEHHBIX ypaB-
HeHHH. HanmoMHMM aJaropuT™ KCNOJb30BaHUA TAKOT0 METOAA:

1) BeIpa3uTh U3 0071€E NMPOCTOr0 ypaBHEHHs OAHY MEPEMEHHYIO vepes
APYTYHO;

2) MOACTABUTL 3TO BLIPAKEHWE B APYroe ypaBHEHHE M HOMYYHTH
' ypaBHEHHE C OJHOH HEM3BECTHOM; "
3) peImMTh NOJTyHeHHOE YPaBHEHHE C OHOI MepeMEHHOH;
4) HaliTH COOTBETCTBYIOLLME 3HAUECHUA BTOPOIl HEM3BECTHOM.

2. MeTon anredpanyieckoro CJaoxeHHs

JTOT METOJ TAKKE UCMOAb30BAICH B 7 Knacce Mpu pelleHud CHCTEM
JIMHEIHHBIX ypaBHeHHi. Ero MOXHO HCONb30BaTh A1 TOTO, YTOOLI HIIH
HOJYYUTh YPABHEHHE TOJILKO C OAHON MEPEMEHHOM, UK HAWTH Oonee
MPOCTYIO (XKenaTeNbHO NMHECHHYIO) CBSA3b MEXKIY NEPEMEHHBIMA.

b\ '




3. MeTon BBeeHHsi HOBbIX MEPEMEHHBIX

Jlnst ypaBHEHuUH ¢ OHOM NepeMeHHOM Tako# METO] OBl UCTI0/IB30BAH
B § knacce. OH npuMeHsercs, 4To0bl NOAYYUTDH 60Jee MPOCTOE YpaBHe-
Hie. MeTox BBe€HUs HOBBIX MEPEMEHHBIX 4aCTO MCHONb3YETCA U A
peLIeHHs CHCTeM ypaBHeHHH. Ero MOXHO MPUMEHATH KaK JUd OJHOTO
YpaBHEHHA CHCTEMbL, TaK W 1714 BCeX ypaBHeHui. C mOMOLIbIO TaKoro
METO/Jia MOXHO MM HAHTH CBA3b MEXIY [EPEMEHHBIMHU, HIIH IOy 4HTh
00J1ee MPOCTYIO CHCTEMY YPaBHCHUH.




BapuaHt 1 CamocTosTenbHasa paborTa.

1. Pemnre cucrteMy ypaBHEHUiT METOIOM IIOJICTAHOBKM:

X — — 1’ 2 2 e
8) { Y 6) x° - 3y 1,
xy = 6; x -2y = 1.
2. Pemnre cucreMmy ypaBHEHMII METOAOM ajreGpamdyecKoro CJo-
JKeHNA:
x? + 2% = 36,
3x? - 2% = -20.
) BapuaHTt 2
1. Pemmure cucTteMy ypaBHEHHN METOAOM IIOJCTAHOBKH:
x+ 2y =1, x* + xy = 6,
a) 0)
xy = -1 x—y = 4.

2. PemiTe cucTeMy YpPaBHEHHI MeTOZOM ajaredOpamyeckoro cio-
JKEeHUA:

{4x2 — xy = 26,

3x2 + xy = 2.
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I'IpaKTqucxaﬂ HacTb ypOKa.

§5 Ne 14(s); 15(a); 16(6); 20(a) 21(6) 22(a);"
23(6); 24(a). Eiam
Ne Ne Ne N_
14. 15. 16. 20.
Ne Ne Ne
22. 23. 24

Ne 21.
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/Anrera. 9 knacc. [loypo4Hbie nnaHbl N0 Yy4eOHUKY
MopakoBu4da A.l. u ap.

Hb KOMMMEKT MOYPOYHbIX MNaHOB
SOPUEHTVIPOBaHHbIX Ha Meaaroros,
skomnnexkty A.I Mopakosuya (M.
2 SPXNT BCe, 4YTO Heobxoaummo AOng
Ka4eCTBEHHOMN NOAroTOosH #M. noapobHble MOYPOYHbIE
nnaHbl, METOANYECKME COBETbI WU PeKoOMeHOdaLun, TBOPYECKME
3aJaHunst, camMocTosaTeNbHbIE, KOHTPOMbHbIE N 3a4EeTHble PaboTbl
Cc nogpobHbIM pazdbopom. [lpeanaraembi maTtepuan goctaTodeH
Ans npoBeAeHns MOSTHOLIEHHbLIX YPOKOB B Knaccax W rpynnax
Pa3NMNYHOIO YPOBHSA, TMO3BOMSIET HE TOMNbKO TNMYyOOKO WM3Yy4YnTh
nporpaMmmy 9 knacca no ApeamMeTy, HO U I'IO,EI,FO'IS')OBI/ITb yyaLmxcs

kK caade [NA.

[Mocobue npennaradh
no anrebpe aona 9 «
paboTatolnx no y4eOHO
' MHemoauna). Uananndie

&

¢




y=x y=x
No 1. 2) { =9, i => no meopeme
xX—y=6. x'—x—-6=0

Buema: x;, +x, =1, x;,-x, =—6 = x;, =2, x, =35 ecau

=—2,mo y, = (—2)2 =4; ecru x, =3, mo y, =3 =9.

Pewenusn : (—2;4), (3;9). Omeem : (—2;4), (3;9).
N e = 31— — Y 1=t

Ne 3. 6) 2x y- =32, =5 2x (2x 8) = 32, N

2x —y =8. y=2x-—38
2x* —4x* +32x —64—32 =0, 2x* —=32x +96 =0,
< > —
(x? —16x +48 =0,
: i Ilo meopeme Buema: x, +x, =16,
y=2x—38

X, -x, =48 = x, =4, x, =12, Ecnau x;, =4, mo y, =2 -4 —

—8=0; ecntu x, =12, mo y, =2-12— 8—16 ‘
Omeem (4 0) (12 16)
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4 12
-+
0|3, [2) R [ Xy
x—y=1
4x—4—12+3x
< x(x—l)
Ly nei—1
x —8x+16
< x(x 1) bs
INEDI=] |
x2 —8x+16

x(x 1)

x =4.Tozoa y =4

3 4 12 3

iSL S PR = i

)% —Pd x(x—l)
y=x-1

x+x=0, X +8x 16=0,

=> < x(x—l)

yr=x-1

Peutum nepeoe ypaenenue :

(x—4)2 =0, 15 {x—4=0,

x(x—l);&O.

—1=3. Pewenue: (4; 3).

Omeem . (4;3). 11

'"

x(x—l);&O. =

ﬂ !
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Im+2n=0,5,
NeTl. 0) Ymnoorcum nepeoe ypaenenue na

2m+3S5n=4.
2, a emopoe ypasHuenue Ha (—3), 3AMEHUM emopoe ypae —

HEeHUEe CYMMOU Nepeoco u emopolo.

6m+4n=1, 6m+4n=1, 6m=1-4n,
= | ==

—6m —15n =—12 —11ln=-11

6m = -3, m=-0,5,
= = Pewenue (—0, S; 1) !

A,

n=1

n=1 n=1.

Omeem : (=0,5;1).

i
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Sm+2n =1, |
No7, ) < Ymnoorcum nepeoe ypasrnenue
| 13m +3n = 3. 1 sl )

Ha (—3), U 3aMeHum nepeoe ypagHenHue Cymmou nep —

6020 U 6mopoco.

—15m — 6n = -3, —3n =0, ‘n=0,
4 =R 1] = + =
1Sm +3n=3 15m =3 —3n 15m =3
n = 0, i
< 1 Pewienue (—;0).
m = + 5

Omeem (1 : 0) :
5

'"

13
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=2y =4 T
Ne 8. 2) 3ameHum nepeoe ypaeHeHue
| X2 = IR
CYMMOIL Nepeozo U 6mopo2o.
2 =32, xf=16; xf=16;
— — —
x-+2y =18 16+A2‘y2 =18 2yt =2
- [xr=16, [x =14,
=3
y2 =1 gy =11,

Pewenua (-4;-1), (—41), (4;-1), (4;1).

Omeem : (—4;-1), (—4:1), (4:-1), (4;1).
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X = 17 N2 | [ |
J\% . 0) a—y)—Z(x—y) ] ._2.’ Bseodem noocmanosky
T 2k +7y=-5. |
P =L5Cy = 67 epeoe ypasHenue npumem 6uo 3p —2 p = =) T
29423, —=2 =0 > B=9+16= %5 55 p=> ac5=y_+_1_2,,p?=
T R2x+Ty==5 2y +4+T7y==5 $y=-9
' 33&:—51, 2. Pewiun o e./zp‘]to 04e bl ;
4 Pewernun | =—=5=— 1, (L; —ﬂ)
T e ssumEs)
Y lBESNE YAEE b y =0 RERCAI T AFN
B e <\ y:li*zzi Y (T Ay
18 9 15




X+ypy= (x+ )‘xI-'S(’x'-lﬂly) 5, Recdon
X2y ot W+ J(&éy) = 8T AP

MeHHble k= +ylu|p= .x+2 y|. Cucmema npumem 6uUo0 ‘5

X ==y, X ==
) = 2 4 2 S
epcy'!'»?.n?to_i’tsng) ' u+§n10%132_0§3 2p g' 2p 50<: 3
3t—2p=5 3t=5+2p ¥F=$+2p |, o3
[2p(p+1)=0 p, =0,p, =-1 2 ]
x+ypy=-1, —X =y = i
511 = 57 2 " 3Bamenum emopoe ypaene —
lx+Byr#l ﬂig =1
33
=—ya=1
) TS ARSI A
PG BB apm—ﬂﬁwaﬂaopﬁ Lt - =1,
x=43%+y
:>{ X Pemenuﬂq '(I—PZQ“
To ¢gms 3 5 uiau 1 cucme




| 2
: = 2,4 AR AR
MW’ Blé)i X7 =— w=ztl ¥ | x=1t>
O’ + 39 =13 4 3
< > U >« %x it = 13
,V=_ 2 y—k— xf 2
. X X7 - X Y= =
y——,x;r‘-' X 2 g X
y——'x-/—-O
IIBu4x % y,=2; APy X f:)y——2; =
1 4 |
npu x =— = 3 nux———=> ——3
di 3 PTT y 313+'g

=169 — 144 = 25 = 52 2

Rougrna(:22). [ -5 JMLZIS] (1 2).

Jleﬁoea

Omeem : (=15-2), (—% —3) (3 3)17(1 2).
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r 4 2
== —— =D KX
y N AP FANSRENE RN AR ARANERES
k2y2+x2=3 k2(2—x)+x =3
r 2ol | r 2’= L
:<y _2 X :<y 2 X —
4—-2x+x*=3 x2=2x+1=0

2 r

y =2 KX 24=1’ =il,

3 : 5 i $<y ﬁ{y

(x—l) =0 x=1 -
1

Peuienusn (1 —1) (1 )

Omeem (1; —1), (1;1).

18
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+y +x+y=2
75 7 Y 0
2xt =yt +2x =y =4.

JamMeHUuM nepeoe ypaeHeHUe CYMMOU nepeozo U Gmopozo.

3x? +3x =6, xt+x=2,

p ! 74 = 2 2 =
2 t-rh 24 Z(x +x)—y —y=4
x’+x—=2=0 = no m. Buema : x, = -2, x, =1. Bo

)]

2
emopoe noocmaeum émecmo x  +x =2, Honyuum :

x==2,x=1, x==2lx=1,
—_ 1 =— 3 =
A=y —y=4A yVi+y=0

x==-2,x=1, {x=—2,x=1,
> e
y=0,y=-1.

Omeem: (—2;—1); (—2;0); (1:—1); (1;0)- 10 ‘




x+y_10

2

Nel6. 6)<y x 3 Iycmo p=£. Iepeoe ypaene —
| | R %

X—y=06.
| 00
Hue npumem 6uo . p+i= H = e =0 =
p 3 3p
3p°—10p+3=0, p=0; D=100-36=64=8>, p,, =
108 T _10+8_34 O8O
! 6 ? pl 6 ,pz 6 3.
X
—=3 x=3y,y#0 x =9
Ilpu p=3:4y = = :
XxX—p=6
1 = - 3 =0 9
T 1 = | =JX, X = —
npu p=—:3y 3 => + Y = 3
3 x—3x=6 y=-3
X—y=6

Omeem.: (—3;—9), (3;9). 20 ‘




Ne20. a) 4

==

ALy
y=3

r(x - 2)2 =1

y=3=x=2 p£3

=

(-2)(-3)=1,
x—2 |

<

(x=2)(y-3)=1, in
xX=2=y=3, y¥3

>

(x =2 =1,

y=x+1, y #3.

Cpux—2=1=>x=3, y=3+1=4;
npu x—2=-1=>x=1Ly=1+1=2.

Pewienus (1; 2) I (3; 4) .

Omeem : (1;2), (3;4).
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£ X £
x+y+;=15, x+y+2 =15,
No21. ) - iy Y
(x+y)x x
= 56. (x+y) — =56.
U, Y
Iycmob | x + y = p,£=t. Cucmema npumem 6uo :
y
p+t=15, [p=15-1, (p=15-1,
4 => < =1,
pt=56 (15—-1)-t=56 = [* =15 +56=0

H3 emopozo ypaenenusa no meopeme Buema Haxooum :
AE ¥ AEN KAV AY AER. NE=F AEIWAET )
IHput=7 = p=8 (1); nput=8 = p=22(2).
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x+y=38

#3




Ne22. a) <

.~

r(x+y)2 +2x =35—-2y,

(x+y)

(x=»)

<

\(x—y)z =2y =3—2x.

r2x+2y=35, [(x+y) +2(x+y)-35=0,
= 3

+2x—-2y=3 \(x—y)z—Z(x—y)—3=0

Ilycmo |x +y = p, x —y =1, Cucmema npumem 6uo :

4

rp2 +2p-35=0,
£ +2t-3=0

. 1lo meopeme Buema naxooum :

p, + D, = -2, D P, ==35, = D = -7, D; =35;

L, +1, =

—2,t,:t,=-3, =t =-3,t,=1.

Hpup=—7=>t=—3 (1);npup=—7=>t=1(2);

HpH P15

3=>t=—3 (3);npup=5:t=241 (4)




" Paccemompum (1)

Paéc.fnompu./n (2)

x—y=1

| Omeem : (-5;-2), (—3 4) (1:4) A(3: 2).

{x+.v——7, L {x=—7—y, => {x=—3

a




No23. 0) <

r

4

.~

S 3

x+y—1 134T y+3 2
3

1

+—=0, [Iycmov a =

xty—-1 2x—p+3 5

= +z=& b= 1

Cucmema npumem 6uo :

){; =
oge"ﬁc?nj'ukté ) x u y

194 =-9,5, .
Aaidm-chomemy|:D x-Sy (_—b 57 1,4

ad—3 -4 1

2x—y+3.

a—5b+2,5=0, {?a—scaa—14yazs=o

1

x+y—1’

—4

025

“12x=p+3=10.

x+y—1 10{2x7f+3

=0, 1.

3amenum nepeoe ypdeHeHnue CyMMOM nepeoco U emopoco.

<

3x =6,
AmE L AR

= 4

)
X=2,

Omeem : (2; —3) :

=3 26
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'/ Ne24, a) A(3;13), B(—7; —Vll), C(10;6). Cocmaeump |

YpaAeHeHUe OKPYHCHOCHMU.

Ypaenenue okpyyicnocmu umeem 6uUO :

(x—xo)2 +(y—y0)2 = R
Llenmp okpycrHocmu O(xo; yo) PABHOYOWJICH OM
' mouex A, B, C na paouyc R.|A0|=|BO|=|CO|. °
CreooeamenbvHno (x = 3)2 +(y0 — 13)2 —(x +7)2 +

+(y0+11) =(x, =10)" +(y, =6) = R".

<(x —3) +(y0—13) =(x] +7) +(y0+11) g

(x —3) + (¥, —13) =gx0 —10) + b, —6)




~

B (—6x, —26y, +178 = 14x, + 22y, +170 B

P,

—6x, —26y, +178 = -20x, —12y, +136 ﬁ
(20x, +48y. —8 =0 5x. +12y. =2

< 0 Yo LTI Vo L

14x, — 14y, +42=0 X, =), =3

5x, +12(x, +3) =2

Sx, +12x, +36 =2

< = < —"
gy0=x0+3 Ly0=x0+3 ¢
1Ix, =34 | [x, ==2

] 0 = |4 0 :>‘R=\/(0_ﬁ)2+(0—13)2=
Vi=X, 13 y, =1

- \/(_2 -3) + (1&_ 13)’ = \/(_5)2 +(-12) =V25+144 =13,

> (x+2) +(y=1) =13 wm (x+2) + ()éé— 1) =169
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